
ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2002. 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Angelino Ferreira Neckel, Ricardo 

Trierweiler, Paulo Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar 

Henrique Schmitt e Lori Magdalena Messer. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se a 

leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Ministério da Educação o 

Comunicado NºCM068410/2002, informando a liberação de recursos financeiros destinados a atender 

programa nacional de alimentação escolar. Do Ministério da Saúde os Ofícios de: 

nº10631121/MS/SE/FNS; nº10636329/MS/SE/FNS; nº10655405/MS/SE/FNS; 

nº10655823/MS/SE/FNS; nº10656241/MS/SE/FNS; nº10656659/MS/SE/FNS, informando a liberação 

de recursos financeiros para o Município, destinados a atender os programas: Piso de atenção básica – 

comp.10/2002; Ações básicas de vigilância sanitária – Comp. 10/2002; Programa para aquisição de 

medicamentos para a saúde mental – Comp. 08/2002; Programa para aquisição de medicamentos para 

a saúde mental – Comp. 09/2002; Programa para aquisição de medicamentos para a saúde mental – 

Comp. 06/2002 e Programa para aquisição de medicamentos para a saúde mental – Comp. 07/2002, 

respectivamente. Da coordenadora regional da Secretaria do Trabalho Cidadania e Assistência Social, 

Senhora Lorisete Maria Dias, convite aos vereadores para a solenidade de inauguração do Centro 

Regional de Desenvolvimento Trabalho e Renda da Região Paranhana/Encosta da Serra, a realizar-se 

no dia13 de dezembro de 2002 às 17:00 horas, na cidade de Taquara. Do Diretor Geral do Tribunal de 

Contas do Estado do Rio Grande do Sul, Senhor Omar Jacques Amorim, o Of.Gab.DG nº11763, 

levando ao conhecimento dos membros desta Casa o parecer das Contas da Gestão Fiscal do exercício 

de 2001 deste Legislativo. Do vereador Airton J. Weber o Of.nº031/AJW/02(ofício número zero trinta 

e um barra dois mil e dois) solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido o voto 

favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº009/2002(número 

zero zero nove  barra dois mil e dois) que seguia em anexo. Em continuidade como ninguém havia se 

inscrito no espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, passou-se para a apreciação da proposição 

apresentada. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que 

procedesse a leitura da mesma. Procedendo o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº009/2002(número zero zero nove barra dois mil e dois), apresentada pelo vereador Airton J. Weber, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou conserto das luminárias da rede de iluminação 



pública localizadas, uma defronte a residência do munícipe Ernani Kuhn e outra instalada no poste de 

sustentação do transformador localizado próximo a moradia do cidadão citado, na localidade de Nova 

Vila. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade passou o Presidente da Mesa Diretora para a 

ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão Geral de 

Pareceres, vereador Airton J. Weber,  que apresentasse os pareceres às emendas e ao Projeto que 

estavam em pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador 

Airton J. Weber. Após procedeu o Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer às emendas 

modificativas de nº001(número zero zero um) e nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e 

dois) ao Projeto de Lei nº031/2002(número zero trinta e um barra dois mil e dois), que orçava a receita 

e fixava a despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o exercício de 2003 e dava outras 

providências. No parecer a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável  às  emendas,  uma  

vez  que  o  Projeto  do Orçamento vindo do Executivo estava em desacordo com a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, já aprovada. Entendia a Comissão, que tal como da aprovação da LDO, que era uma 

justa aspiração da comunidade o melhoramento da trafegabilidade das vias públicas e o valor projetado 

pelo Poder Executivo era insuficiente. Colocadas em discussão as Emendas, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação, foram as mesmas aprovadas por unanimidade. Após procedeu o Presidente da 

Mesa Diretora a leitura do parecer ao  Projeto de Lei Nº031/2002(número zero trinta e um barra dois 

mil e dois), que orçava a receita e fixava a despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o 

exercício de 2003, e dava outras providências. No parecer, a Comissão se manifestou favorável ao 

Projeto, considerando que o Orçamento, conforme justificativa do Executivo, tinha como prioridade os 

anseios e reivindicações da comunidade. E que devia-se levar em conta que todos as ações da 

Administração Municipal devem estar legalmente amparadas, sendo que a essa Casa Legislativa 

também incumbia a sua correta execução. Dessa forma, cada poder, dentro do âmbito de sua 

competência deveria laborar pelo progresso e desenvolvimento do Município. Colocado em discussão 

o Projeto de Lei, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após, como ninguém havia se inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e 

como mais nada houvesse para ser deliberado, declarou o Presidente da Mesa Diretora encerrada a 

Reunião,  convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 18(dezoito) de dezembro, do 

corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 


